

铸牢共同体 中华一家亲

聚焦第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备

民族文化进校园、进商场，赛会元素进街道、进景区，海南处处可见“盛会味道” 燃动民族情 绽放新活力

“赛会+城市” 赛会氛围越来越浓

“快看——离赛会开幕只有16天了，一起来拍照打卡吧！”

11月6日，高铁三亚站的站前广场，巨大且精美的运动会倒计时装置引得出入站的市民游客驻足观看，呼唤同伴拍照打卡的声音此起彼伏。

让各族人民知晓、关注和参与运动盛会，是扩大赛会影响力和感知力、让民族团结之花绽放得更加艳丽的工作。为此，运动会各类氛围营造工作持续紧张有序地进行着，以“赛会+城市”的方式，让赛会元素走进城市的每一个角落，让赛会氛围尽最大可能触达每一个市民游客。

“路上”的赛会氛围愈来愈盛。在三亚凤凰国际机场，一幅写有“当好东道主 全民迎盛会”的巨幅海报夺人眼球，向每一位来到三亚的客人传递着这场盛会的热情邀请；高铁陵水站前，醒目的花炮赛点宣传板向过往的行人预告赛程赛期；行走在三亚的街头巷尾，运动会会徽与吉祥物“吉贝”随处可见。打卡装置、相框式海报、巨幅海报、道旗、围挡海报等宣传元素，让人们感受到了盛会将至的热烈氛围。

各大景区的赛会元素魅力独具。

三亚市天涯海角游览区里，相框式海报如同艺术画卷，吸引着游客们的目光，他们在海报前留下美好的瞬间，感受着运动会带来的独特魅力；同样坐落于海滨的鹿回头风景区内，精美的海报巧妙地与独到的自然风光相得益彰，漫步的游客被海天一色的风景和精美的赛会海报吸引，感受盛会的热烈氛围。

民族文化进商场，让消费者近距离感受盛会。11月，三亚天悦城举行“民族文化进商场”活动，现场设置了丰富多彩的活动区域。毽球体验打卡点让市民游客沉浸式地感受民族传统体育运动的魅力，让市民游客在体验中不仅收获了乐趣，还对运动会有了更深刻的了解。运动会展示区放置了打卡装置和竞赛项目介绍等装饰物，市民游客扫描小程序码即可成为运动会数字火炬手，还可以在祝福墙上写下对盛会的祝福。特许商品售卖区展示和售卖赛会特许商品，让人们可以将运动会的礼物带回家。此外，民族文化展示区提供非遗等体验项目，黎锦传承人现场展示黎锦技艺、黎锦手作周边和传统黎锦

棉线原材料等，让市民游客近距离感受中华优秀传统文化的魅力。

民族文化进社区，为市民游客带来赛会热情。运动会进社区文艺晚会先后在吉阳区海旅超体广场、博后村上演，为市民群众献上精彩的文化盛宴。吉祥物“吉贝”与现场观众进行互动，演员们通过多种方式生动展示了花炮、珍珠球、押加、毽球、攀藤

竞速、民族马术等竞赛项目，展现了赛场上各族运动员以赛会友、增进情感、促进交流的温馨场景。在博后村，多民族舞蹈串烧展现了56个民族独具特色的灿烂文化及风土人情；多民族歌曲联唱用歌声诉说各族儿女对祖国的热爱。两场晚会现场设置了有奖知识问答环节，扩大了运动会的宣传影响力。



近日，三亚市体育中心周边道路挂着第十二届全国少数民族传统体育运动会道旗。
海南日报全媒体记者 李天平 摄

“赛会+云端” 盛会热情无远弗届

愈加高涨。

线下宣介不断铺开的同时，运动会在“云端”的宣传也不断发力，利用多媒体矩阵优势，以活泼有趣的面貌向各族人民展示赛会之美，扩大盛会“声浪”。

小切口、多角度地开展赛会宣介。运动会从志愿者招募、城市宣传、运动会筹办等角度制作了一系列新媒体产品，直观、生动、全面地让广大用户了解盛会；以动画视频形式介绍运动会的各个竞赛项目和表演项目，让观众直观地了解少数民族传统体育的魅力；同时，运动会还制作了互动性强的H5页面《吉贝“十八般武

艺”盲盒卡牌》，让用户可以一键领取专属“吉贝”卡牌，增加了民众对运动会的参与感和期待值。

全方位、多平台地展现赛会风采。运动会已建成官方网站、公众号、微博等信息发布平台，第一时间向广大用户详细介绍运动会的筹备进展、竞赛项目规则、表演项目特色等内容；各官方平台还设置了运动员风采展示、赛事预告等板块，运动会官方公众号则定期推送运动会的最新动态、幕后故事等内容，让大家能够及时了解运动会。

多元联动、合力赋能。运动会与多家媒体合作，推出了一系列专题报

道和特色栏目，全面展示运动会的筹备情况和三亚的城市魅力。同时，还与多家新媒体平台合作，通过微博话题、直播等形式，吸引全国网友的关注和参与。

每一次点击、每一次分享，都让运动会的魅力跨越地域限制，传至大江南北。在提高了运动会的关注度与影响力的同时，更为各族同胞搭建起了一座建在“云端”的沟通桥梁，让华夏儿女实时共襄这场民族体育盛会，共同期待着运动会开幕的那一刻，各族体育健儿在赛场上交流交往，续写民族团结的辉煌篇章。
(本报三亚11月10日电)

定安推动以旧换新政策落实

本报讯(海南日报全媒体记者李璇)近日,走进定安县定城镇比亚迪海洋车行及比亚迪王朝联定店,可见店前空地停着不少二手车。“参加以旧换新活动的顾客购车后把旧车留下,我们提供免费的后续处理服务。”两家门店的店长杨艺对海南日报全媒体记者说,自8月底以旧换新政策推行以来,两家门店订单量和销售额显著提升,仅10月就签订订单约150台。

“今年8月底,国家和省里的以旧换新政策更新后,我们第一时间推动最新优惠政策落地。”定安县发改委有关负责人介绍,不仅补贴领域扩大,而且每个领域可补贴的产品品类都增加了。以汽车为例,此前只有新能源车可以享受补贴,现在部分油车也可以享受补贴。目前,该县汽车、家电、家装、电动自行车享受政策的定点门店超百家,以旧换新优惠力度持续加大。

消费火热情况也发生在家装企业海南欣辰装饰有限公司定安分公司。“政策效果非常明显,10月的销售额达到150多万元。”该公司总经理刘小峰说,根据优惠政策,以100平方米户型计算,购买全屋所有家装,较此前可以优惠8000元至1.3万元不等。

三沙市西沙区、南沙区相关信息发布

本报海口11月10日讯(海南日报全媒体记者刘操)2024年11月10日,中华人民共和国民政部公布,三沙市西沙区行政区划代码为460302,三沙市南沙区行政区划代码为460303;中国国家邮政局公布,三沙市西沙区邮政编码为573199、573101、573102,三沙市南沙区邮政编码为573299;同日,自然资源部正式发行三沙市新版地图,包括西沙区、南沙区行政区划。

《三沙市海洋环境保护规定》公布实施

将为海洋环境管理与保护等方面提供法律依据

本报海口11月10日讯(海南日报全媒体记者刘操)经海南省第七届人民代表大会常务委员会第五次会议批准,2024年11月10日,《三沙市海洋环境保护规定》(以下简称《规定》)在三沙市人民政府网站正式公布实施。

《规定》以“保护优先、预防为主、源头防控、陆海统筹、综合治理、公众参与、损害担责”为原则,为三沙市开展海洋环境监督管理、海洋污染防治、海洋生态保护等方面工作明确了职责范围、提供了具体指导。此外,《规定》也对强化海洋资源可持续利用、加强海洋环境保护交流与合作、支持海洋科学技术开发应用等方面作出了相关要求。

据三沙市有关负责人表示,加强海洋生态保护和海洋资源开发利用是三沙市的重要职责。公布实施《规定》,是三沙市加强海洋环境保护制度建设的重要举措,为依法追究海洋生态破坏有关责任单位及个人的法律责任、提出损害赔偿要求等提供了必要的法律依据。

下一步,三沙市将以《规定》为依据切实履行好加强海洋生态保护和海洋资源开发利用的重要职责,推进海洋生态环境治理能力提升。

儋州举办河湖长履职培训班

本报讯(海南日报全媒体记者吴心怡 通讯员章凯)近日,儋州市2024年河湖长履职培训班举办。

培训期间,相关专家分别以《与河长同行——如何当好河长》《儋州市河道水质提升相关技术交流》为题进行授课,深入解读我国河流、湖泊的类型与分布,详细介绍河湖长制的建立与发展、河湖长履职的要点等。同时,授课专家结合实际案例讲解治理方法和经验,并就儋州河湖治理目前存在的问题提出了解决的意见和建议,助推“一河(湖)一策”落到实处,推动河流湖库断面水质持续向好。

此次培训旨在进一步强化儋州各级河湖长制落实责任意识、依法依规管理保护河湖的能力和水平,积极营造全社会共同关心和保护河湖的良好氛围。

儋州市农业农村局、市生态环境局分管领导及业务骨干,儋州市水务局分管领导、各水利管理所班子成员及管理处站长,各镇、办事处河湖长参加培训。

“红色家书 翰墨经典”书法展在海南师范大学展出

本报讯(海南日报全媒体记者张婉茜)近日,由中国人民大学校友会主办,中国人民大学海南校友联谊会、海南师范大学美术学院承办的“红色家书 翰墨经典”书法展在海南师范大学拉开帷幕。

此次展览共展出87幅作品,以书法形式礼赞祖国、致敬先辈。漫步展厅,一幅幅楷书、隶书、行书等书法作品,生动展现了红色家书家规家训的深刻内涵和时代价值。

中国人民大学海南校友联谊会相关负责人表示,红色家风蕴含着家国情怀、政治品格、清廉本色、历史责任等特质。此次展览为师生提供了一次学习革命历史、传承红色基因的机会,将进一步激发广大师生的爱国情怀和创作灵感。

海南师范大学相关负责人说,将以此次书法展为契机,勉励广大师生认真学习革命先辈们的英勇事迹和崇高精神,将红色基因融入血脉,以实际行动践行初心使命。

海南日报全媒体记者 范昕昕 黄媛艳

“11月22日至30日,齐聚海南三亚,共襄体育盛会!”

日前,从海口开往三亚的C7487次动车上,动车电视正播放着第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)推广视频,精彩的画面让游客们纷纷举起手机拍摄留念。“我们通过宣传片知晓了运动会,对三亚之旅更加期待了!”来海南过冬的覃女士对海南日报全媒体记者说。

盛会将至,三亚这座美丽的滨海城市,已然沉浸在一片欢乐的赛会氛围中。从街头巷尾到线上云端,从校园内外到商场社区,处处都在奏响着体育盛事促进各民族交往交流交融的激昂乐章。

海南日报全媒体记者 郭畅 黄媛艳

11月10日,第十二届全国少数民族传统体育运动会大型活动宣传,为全国观众展示一届精彩的盛会。



超高清转播车 抵达三亚

11月10日,中央广播电视总台的4K/8K超高清转播车及其辅助车辆陆续抵达三亚市体育中心。飞猫设备车等高科技拍摄设备也同日到达。这些车辆将共同保障第十二届全国少数民族传统体育运动会大型活动宣传,为全国观众展示一届精彩的盛会。

据了解,该运动会将于11月22日至30日在三亚市举行,目前各项筹备工作正在紧锣密鼓地开展。

海南日报全媒体记者 李天平 摄

第十二届全国少数民族传统体育运动会各代表队开展板鞋竞速项目训练

人板合一 配合默契

海南日报全媒体记者 郭畅 黄媛艳

11月10日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)江西代表队板鞋竞速项目的运动员在江西工程学院进行集训。“我们的运动员以学生为主,共12名运动员参赛,从10月开始集训,近期主要针对技术动作加强训练,希望能在比赛中取得突破。”江西代表队板鞋竞速项目教练谭振说。

板鞋是广西民族地区普遍使用

的一种生活用具,即用两块木板制成的拖鞋。经过演变发展成板鞋竞速运动。比赛时,多名运动员足套同一双板鞋,齐心协力、步调一致,在田径场上竞速比赛。

2005年,国家民委、国家体育总局批准将板鞋竞速项目列为全国少数民族传统体育运动会的正式比赛项目。2006年8月,首届全国板鞋竞速邀请赛在广西南宁举办,这是首次全国性的板鞋竞速比赛。2007年,在第八届全国少数民族传统体育

运动会上,板鞋竞速被列为14个正式比赛项目之一,标志着壮族民间体育项目三人板鞋竞速逐步走向全国。

据了解,板鞋竞速在标准的田径场地上进行,场地线宽为5厘米,跑道分道宽2.44米至2.50米。比赛板鞋以长度为100厘米、宽度为9厘米、厚度为3厘米的木料制成(以三人板鞋为例)。每只板鞋配有三块宽度为5厘米护足,分别固定在板鞋规定的距离上,护皮以牛皮为宜。第三块护皮后沿距板鞋末端15厘米。

今年6月,江西代表队板鞋竞速项目的运动员李可参加了第十二届全国少数民族传统体育运动会板鞋竞速项目测试赛。“板鞋竞速比赛,3个人各有分工,第一个人带板力量要足,第二个人提板,第三个人送板,关键是行进中要劲往一处使,大家互相信任,才是取胜的关键。我们团队已经在一起训练好几年了,具有高度的默契,期待能在本届运动会取得好成绩。”李可说。

11月10日,广西代表队板鞋竞速项目教练潘聚仟组织运动员在广

西河池学院进行接力赛的训练。

“板鞋竞速比赛中,脱板、摔倒是有常有的,不到最后一秒,结果难以见分晓。板鞋竞速项目发源于广西民族地区,我们的运动员全部是河池学院的学生,发扬传承民族体育项目,离不开年轻一代的努力,大家训练非常刻苦,不断培养默契度,每次起跑枪响,都是新的开始。希望在本届运动会上通过竞技切磋,以赛会友,让更多人了解板鞋竞速项目的魅力。”潘聚仟说。(本报三亚11月10日电)